



Хомутовский Вестник

Информационно-аналитическое издание администрации
Хомутовского муниципального образования

№9 5 июля
(119) 2017 год

Сайт Хомутовского МО
khomutovskoe-mo.ru

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Каждому – по солнышку

- Какие они – ваши папа и мама?
- Хорошие!
- Добрые!
- Трудлюбивые!
- Любящие!

Это все о них – Алексее и Людмиле
Тушминских, многодетных родителях из Хомутово.

БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Итак, знакомьтесь. Алексей Владимирович – папа. Спокойный и добродушный, кажется, совсем не умеет ругаться.

Людмила Арнольдовна – мама. Тоже спокойная, но, по всему видно, более строгая. Их семья родилась в 2005-м году. Вместе растили дочь Алену и очень хотели иметь еще детей.

В 2013-м в семье Тушминских появился приемный сын Павел, которому при крещении дали имя Савелий. Было ему 6 месяцев. Сейчас это уже самостоятельный, очень подвижный и энергичный ребенок, любознательный и улыбчивый.

В июле этого же года Тушминские решили взять еще ребенка, постарше, но взяли сразу троих детей. Почему? «Потому что нельзя разлучать братьев и сестер!» – это глубокое убеждение Людмилы Арнольдовны. Так в их семью вошли 12-летний Андрей, 10-летняя Лиля и 8-летняя Люба. Брат занимается спортом, первый помощник отцу. Сестренки – творческие, поют в хоровой студии школы «Капелька», хорошо учатся и во всем помогают маме.

В таком составе семья жила до февраля 2015-го года, пока Тушминские не узнали, что у Савелия есть сестра... Позвонили из органов опеки – ребенок брошен биологической матерью, попросту забыт на крыльце дома (зимой!), находится в больнице... Помните принцип Людмилы Арнольдовны – родные должны быть вместе?! Так сестра оказалась в одной семье с братом. Анютке было всего 5 месяцев, и в каком она была состоянии – вспоминать тяжело до сих пор. Выходили. Теперь красочка-дочка – всеобщая любимица, лопочет обо всем на свете, ласковая и веселая.

А в январе этого года в семью пришла 14-летняя Кристина. Оказалось, мысль взять эту девочку мама вынашивала долгие 4 года. Когда забирали детей из детдома, увидела ее и поразилась: она как две капли воды похожа на мужа! «Часто снилась...» – признается Людмила Арнольдовна. Решили все-таки. Теперь и у Кристины есть папа и мама. Она девочка серьезная, старательная, занимается танцами и хореографией.

Вот в таком составе живет эта семья. Старшая дочь Алена уже взрослая, живет отдельно, своей семьей, но в воспитании младших помогает и дружит со всеми – ведь она старшая сестра!

АДАПТАЦИЯ

Дети все разные. И по возрасту, и по характеру. Сложно с ними? Конечно, не просто. Адаптация порой бывает очень тяжелой.

Привыкание родителей и детей в приемной семье – это тонкий осенний лед, который может хрустнуть от любого неправильного шага. Психологи отмечают, что дети, потерявшие семью, все равно любят своих родителей – и алкоголиков, и наркоманов, и боятся привязаться к новой семье, чтобы не предать старую. По этой причине в период адаптации дети или замыкаются в себе, или начинают дерзить, на ласковые слова отвечать грубо и вызывающе. Могут обостряться болезни, возникать неожиданные слезы и истерики, появляться отрицание всех и вся («не хочу», «не буду», «уйди») и даже агрессия.



Все это закономерно и со временем обязательно проходит, но при условии искренней любви к приемным детям.

Какие же нужны взрослым терпение и такт, чтобы не сорваться, не опустить руки! И всегда помнить о том, сколько страданий пришлось пережить этим неокрепшим детским душам...

Тушминских с первых дней пребывания в семье все дети называют «папа» и «мама». Комментарии, как говорится, излишни.

- Они абсолютно наши, - говорит Людмила Арнольдовна, - вы посмотрите, они все похожи на нас! Просто судьба распорядилась так, что кто-то родил их для нас.

Говорит убежденно, как факт. Наверное, так оно и есть. Значит, семья в полном составе?

- Если у наших детей появятся еще братья или сестры – заберем в свою семью однозначно, - отвечает на мой вопрос мама.

ОБЯЗАННОСТИ И ТРАДИЦИИ

От духовного переходим к материальному – куда от него денешься?

Бюджет четко рассчитывается. Своими силами строят большой дом, работает только папа (мама – в отпуске по уходу за

ребенком). Многие любят рассуждать: у них, мол, пособия, им государство помогает. А вы попробуйте взять шестерых детей, одеть-обуть, накормить их, отдать в кружки и секции, учитывая индивидуальные особенности, свозить куда-нибудь отдохнуть и т.д. – на пособия! Не много найдется желающих взвалить на себя такой груз ответственности.

О том, как им живется в большой семье, рассказали сами дети.

У каждого – свои обязанности. Каждый четко знает, что сегодня делает: моет посуду или полы, управляет с кроликами и цыплятами или складывает вещи в порядок.

Смотрю на них. Все красивые, раскрепощенные, позитивные – счастливые!

Наперебой рассказывают о своих школьных делах, совместном участии в мероприятиях различных уровней: в 2014-м участвовали в районном фестивале детского творчества «Байкальская звезда», в 2016-м – в областном конкурсе «Фильм! Фильм! Фильм!», а в апреле 2017-го стали победите-

лями районного конкурса «Почетная семья Иркутского района», в номинации «Приемная семья».

- Здорово! – я искренне восхищаюсь, как на все это родители находят время. – А традиции в вашей семье есть?

- Есть!

И сестренки, сразу как-то посерьезнев, рассказали, что «когда мама берет в семью девочку», прокалывает ей уши и покупает маленькие золотые сережки.

- Эти сережки мы должны передать своим дочерям, а если будут только сыновья – внукам!

Смотрю по очереди украшения девочкам, даже маленькая Анечка демонстрирует свои ушки. И сразу приходит на ум, что золото – это символ солнца для славян. Дух захватывает: мама подарила маленькие солнышки дочерям, а те понесут их дальше, уже в свои семьи! И дай им Бог!..

Надежда ЗИБОРОВА,
фото автора

Уважаемые жители Хомутовского муниципального образования!

Примите самые искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Во все времена семья была и остается основой общества, источником любви, преданности и уверенности в завтрашнем дне.

В этот замечательный день особая признательность родителям, воспитывающим не только собственных, но и приемных детей, многодетным семьям. Здоровья супружеским парам с многолетним стажем семейной жизни. Терпения и бесконечной любви молодоженам и тем, кто еще только собирается создать свою ячейку общества.

Желаю всем семьям нашего поселения доброты и уюта, понимания и поддержки, счастья и радости, доверия и долгих лет совместной жизни. Любите и будьте любимы!

В.М. КОЛМАЧЕНКО, глава Хомутовского МО

